

TRIMESTRE 7'50 PSEETAS
SEMIESTRE 15'00
AÑO 30'00

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICION DE LA TARDE

Viva España!
Arriba España!
Viva el Generalísimo Franco!

Córdoba.-Viernes 23 de Abril de 1937

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 - TELÉFONO 2187

Año II.-Núm. 366.-Apartado de Correos, n.º 26

En la Sierra de Grana se cogieron 350 cadáveres rojos y dos tanques

EN LA COMPAÑIA

En honor de la Virgen de la Cabeza

Los liturgistas residentes en nuestra capital solemnizarán la fiesta de la Virgen de la Cabeza, que se celebra el próximo día 25, asistiendo a una misa cantada ecstática por ellos, que se verificará a las diez, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía).

Los combates de ayer en el frente cordobés

En la sierra de la Grana van recogidos más de 350 cadáveres rojos

SEVILLA.—Se van conociendo detalles de las palizas sufridas por los rojos en el frente de Peñaroya y Fuente Objuña. El campo donde se desarrolló el combate aparece sembrado de cadáveres rojos. Se calcula que pasan de frescos cientos de ellos que han sido recogidos y enterrados por nuestros soldados. Aún hay muchos muertos más que están todavía en el campo de batalla.

Falange Española Tradicionalista

El Generalísimo ha nombrado la mitad de la Junta Política

El jefe de Estado, Generalísimo Franco, ha firmado el Decreto referente a la Junta Política o Secretariado de Falange Española Tradicionalista, que dice textualmente: «En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 2.º de mi Decreto número 265, y a los efectos que en él se expresan, procedo nombrar la mitad de miembros del Secretariado o Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y en su virtud dispongo: Artículo único. Son miembros del Secretariado político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.: don Manuel Hedilla Larrey, don Tomás Domínguez Arévalo, don Dario Gazapo Valdés, don Tomás Dolz de Espejo, don Joaquín Miranda, don Luis Arellano Dinix, don Benesto Jiménez Caballero, don José María Mazón, don Pedro González Bueno y don Ladislao López Passa.

La suscripción oro en Granada

Ascende a 64 kilos del precioso metal

GRANADA.—La cantidad de oro recaudado por suscripción popular asciende a sesenta y cuatro kilos. Además se ha recogido ciento setenta quilates de brillantes y ciento siete de diamantes.

ANGULOS DEL MOMENTO

Unidad de Destino; unidad de Imperio, y unidad de Dios

Como un heremita de las rutas históricas, señaló el Generalísimo, con aguda visión de la realidad, las tres singladuras de esta nao española; de esta carabela «Santa María» que es la España de hoy, tan joven y tan marinera, y con un capitán tan experto en la torrecilla de mando. Lo que dijo el Generalísimo, fué el verdadero dogma del sentido histórico español. Y este dogma fué—suyas de diez y ocho quilates son las palabras—el siguiente: «ESPAÑA HA DE CUAJARSE EN LA UNIFICACION IMPERIAL DE LOS REYES CATOLICOS; DE CARLOS V, Y DE FELIPE II».

Luego, Carlos V. Símbolo de Imperio. Carlos V trajo

auras imperiales y águilas rampantes. Y todos los soles de Europa y Africa, rebrillaron en los aceros de España. Fué el César, a cuya dura mirada de diamante, se postraron los franceses, los flamencos, los moriscos, los incas y los turcos. La doble águila clavó sus garras de blasón en las piedras imperiales de Toledo y en el Palacio carolino de Granada. España Una e Imperial.

Esas son las directrices del pensamiento del Generalísimo. Hermosas líneas verticales, que caen a plomo sobre la Historia. Sobre una Historia, que, desde el Concilio de Recaredo en Toledo, hasta el reciente Decreto del Generalísimo en Salamanca, lleva en su gloriosa heráldica, la unidad de Destino; la unidad de Imperio, y la unidad de Dios.

Antonio DE LA ROSA

EL AVANCE ARROLLADOR DE LOS NACIONALES POR TIERRAS DE VIZCAYA

Se han tomado los pueblos de Ibarra, Barajuen, Carragarza y Santa Agueda, así como importantísimas posiciones de gran valor estratégico

VITORIA.—Hoy también ha amanecido el día despejado, y aunque frío, los campos están en mejores condiciones para que puedan operar nuestras fuerzas. Estas han escrito hoy una página magnífica en la historia de esta campaña por tierras vizcainas. El avance arrollador de los soldados nacionales no ha podido ser impedido por los rojos, a pesar de que éstos, bien armados y fuertemente atrincherados, eran un serio obstáculo para el avance tan magnífico de nuestros soldados.

Las operaciones de hoy han tenido trascendental importancia. Muy temprano, las baterías nacionales, apoyados brillantemente por los aparatos de bombardeo y cazas del general Mola, batieron con toda dureza y efectividad a los rojos, manteniendo a éstos escondidos en sus trincheras sin poderse asomar en vista de la continua lluvia de metralla que caía sobre sus parapetos. Los soldados y falanges tradicionalistas navarras, que con tanto tesón y heroísmo combaten desde el primer día en este sector, realizaron un victorioso avance, conquistando para España los pueblos de Ibarra, Barajuen, Carragarza y Santa Agueda. En todos los pueblos conquistados, los rojos ofrecieron dura resistencia, que fué rechazada por el arroyo de los nacionalistas.

En Santa Agueda, donde existe un manicomio con cerca de 1.500 enfermos mentales, cuidados por frailes, la resistencia fué mayor. Pero nuestros soldados barrieron al enemigo con sus armas mecánicas y con su valor. El manicomio, y más aún los pobres enfermos y religiosos que se encontraban en él ofrecían un aspecto lastimoso. Demacrados, verdaderos esqueletos humanos. Los rojos no se habían cuidado de darles comida y han pasado tres semanas sin probar bocado.

En cuanto entraron nuestros soldados, éstos se preocuparon de ellos, dándoles su comida y procurando que varios camiones de víveres, que llegaban para la población habitante, fueran destinados a los pobres enfermos y lequeros.

Nuestros soldados no se detuvieron en las posiciones conquistadas, sino que siguieron avanzando, tomando a los rojos las alturas de Carrascain, Bosaiden, Por

El botín recogido en estas operaciones a los rojos separatistas es cuantioso y las pérdidas de hombres que sufrieron abrumadora

sueñe y Posadala, enviando completamente el pueblo de Urdala.

En estas operaciones nuestros cazas y antiaéreos derribaron dos aparatos de caza.

TIC-TAC

El peligroso deporte de rejonar masones

Es curioso. Cada vez que nos ocupamos de la masonería se reciben en QUILÓN unos delicados anónimos donde se nos invita dulcemente a suspender nuestras actividades antimasonicas. En este que recibimos hoy se invoca nuestro instinto de conservación, agregando sutilmente que elijamos entre callar o vernos reducidos a la despreciable condición de albondiguilla.

Francamente, el elijan no es todo lo seductor que desearíamos. Pero hemos decidido no hacerle demasiado caso. Sin duda se trata de cierto masoncete con el morrillo averiado por nuestros alegres rejoncillos. Sin embargo, no podemos sustraernos a formular la siguiente pregunta: Pero ¿es que hay masones en la retaguardia? Y si los hay ¿es que se atreven a esgrimir la amenaza?

Nosotros contestaríamos afirmativamente ambas interrogaciones. Hay masones. Hay judíos. Hay marxistas. Y hay espías. Que trabajan y tienen la misión de perturbar y abrir hendiduras en la retaguardia. Gentes que no han digerido la derrota. Que se filtran entre nosotros. Que conservan incólume su odio que acechan la menor flaqueza para instalarse a nuestro lado y producir una zona de discordia.

Ahi están. Los vemos todos los días. Ávidos, confiados y alegres. Algunos se adornan la solepa con un botón o un escapulario o unas cintas. Ante todo, el camouflagage. Son gentes precavidas. Más canallitas que precavidas. Y, desde luego, no las vimos defender el movimiento con las armas en la mano, ni salieron de sus casas hasta que vieron, bien a pesar suyo, consolidado el alzamiento. Por si la cosa cambiaba.

Pero pierden su tiempo. Y les roga mos que vayan suspendiendo sus dulces advertencias alrededor del tema del descuartizamiento. Esas apreciables amenazas vienen a ser el postre de mazapán que suele dejar el correo en la mesa de trabajo del periodista. Pero procuraremos disimular nuestro miedo lo mejor que «podamos» y seguiremos nuestra modesta y tenaz tarea contra la masonería, el marxismo y el espionaje de la retaguardia. Hasta que cualquier denodado masoncillo, harto de rejonar en el lomo, se decida a convertirnos en papilla, de cuya metamorfosis pedimos a Dios que nos libre.

za rojos, de fabricación francesa, que intentaron impedir con sus ametralladoras el avance arrollador de nuestros soldados.

El castigo sufrido por los separatistas en estos combates ha sido espantoso. En el teatro de las operaciones hay centenares de cadáveres rojos que éstos, en su precipitada huida, no se preocuparon de llevárselos, y que por lo tanto nuestras fuerzas han tenido que ocuparse durante muchas horas en la sagrada operación de darles sepultura.

Se han cogido dos tanques, autos blindados, municiones de cañón, mortero, ametralladoras y fusil, coqueales y una cantidad enorme de fusiles que aún no han podido ser clasificados.

A nuestras filas se pasaron numerosos milicianos que nos dan cuenta exacta del desastre sufrido por los milicianos rojos en estos combates.

A Bilbao han llegado dos trenes llenos de heridos, que aún no han podido ser en camados por falta material de alojamiento. Muchas casas particulares han sido convertidas en hospitales improvisados. La llegada de esta triste caravana ha llevado de consternación a los bilbaínos, que se han dado completa cuenta de que es inútil resistir a las heroicas fuerzas que manda el general Mola. Por otra parte, el gobierno de Euzkadi ha intentado evitar que los heridos llegados hablen con la población, cosa que no se ha podido impedir. Así los bilbaínos han podido saber exactamente cómo luchan los soldados nacionales y lo que tardarán en apoderarse de todas las tierras vascas, hoy en poder de los rojos.

Por haberse estropeado el fotografiado del Generalísimo Franco, que siempre honró la cabecera de nuestra plana primera, y tener encargado otro, no podemos publicarlo hasta pasados brevísimos días.

LA SITUACION INTERNA DE BILBAO

Aguirre dice que la actitud de Inglaterra ha desmoralizado a los rojos. Lo que dice Prieto

BILBAO.—El presidente de la ridícula república de Euzkadi ha declarado que la actitud de Inglaterra referente al control de las costas españolas ha desmoralizado a las fuerzas rojas de todos los frentes y especialmente a los que intentan defender Bilbao del avance impetuoso de las fuerzas del general Mola.

La jaula ambulante Miguelito Maura

Deshonró mil veces el apellido de su padre. Dejó arder iglesias y conventos. Confinó y desterró a ciudadanos ejemplares. «Católico», mandó detener a un santo cardenal como si se tratase de un vulgar facineroso. Lacayo de Prieto. Continúa al servicio de toda píojeria internacional y ahora se dedica en Francia a labores de propaganda contra el Ejército y la España de Franco. Le pagan bien. Menos mal que le va a durar poco este provecho. «El traidor no es mester, siendo la traición pasada».

Los triunfos de nuestra Aviación

Un «caza» pone en fuga a cinco aparatos rojos

VERGARA.—La Aviación nacional ha bombardeado con toda eficacia las posiciones defendidas por los rojos. Al mismo tiempo la Artillería de grueso calibre batió las concentraciones rojas en los diversos sectores y subsectores. Hasta la tarde los aparatos rojos no hicieron acto de presencia. Después, ya anochecido, cinco aviones ruso-separatistas consiguieron volar sobre nuestras líneas. Cuando se disponían a bombardear, un diminuto «caza» nacionalista atacó con tanta energía a los pajarracos rusos que éstos se dispersaron en todas direcciones y después enfilaron hacia Bilbao. Los soldados, que desde nuestras trincheras presenciaron la actuación del «caza» nacional, se mostraron orgullosos de la bravura de nuestro piloto y con las telas blancas de nuestras tiendas de campaña saludaron la actuación del aviador nacional.

El paso rojo por los pueblos de Asturias

Covadonga está materialmente destruida y los tesoros que allí había han desaparecido

OVIEDO.—Se conocen detalles de los destrozos que están causando los rojos por los pueblos que sufren su visita. Todas las iglesias de las Asturias roja han sido destruidas sin que quede una sola en su estado normal. El santuario de Covadonga, que fué destruido en el mes de Agosto, ofrece un aspecto desconsolador. Todo el tesoro artístico ha desaparecido y el que no podían llevarse ha sido destruido con dinamita. El sepulcro de Pelayo está materialmente destruido. Han desaparecido todas las imágenes y los restos de algunas han aparecido entre los escombros. Solamente se ha salvado la corona de la Virgen que fué trasladada a Oviedo a raíz de las elecciones de Febrero.

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

EN EL BLANCO

Sección de anuncios económicos a 25 céntimos línea

CONCURSO.—Se abre un concurso entre los dueños de casinos, cafés y bares, para premiar al que suministre café de mejor calidad. El objeto del concurso es ofrecerle al Hijo Malvido una buena taza de café el día que tome Córdoba. Si lo prefiriera con leche, ésta la costearía QUILÓN. AMA DE CRIA.—Se ofrece una ama de cría joven, robusta y de inmejorables antecedentes. Dirigirse a Margarita Nelken, apartado 606, Madrid. SE NECESITA.—Se necesita una «hache» en buen uso para adender un apellido. No importa que sea de segunda mano. Inútil ofertas de «haches» que hayan servido en «honor», «honrado» y «huevo». Preferiríamos una «hache» procedente de «bienua». Y si se encontrara una de «hortensia» sería el ideal. Razón, Manuel Azaña. LIQUIDACION.—Se venden las posesiones de Africa por no poder atender negocio. A quien las compre se le regalara de propina una isla del Golfo de Guinea. Dirigir pliegos de ofertas a Valencia, «gobierno» de Paco. INSOMNIOS.—¿Padecéis de insomnio? Eso es porque queréis. La casa Paté ha inventado una gramola que reproduce todos los discursos de Niceto (a) el Botas. No hay insomnio que los resista. Probad y os convencereis.—DUN DUN.

